

# 闻令而动 抗疫有我

## ——讲述达州市达川区应急管理局“疫”线小故事（一）

金色的九月，惠风和畅、天宇澄明，硕果累累、万物飘香。然而在这个喜庆、丰收的季节里，一场突如其来的疫情打破了往日的祥和安宁，让人始料不及、猝不及防。当处在惊愕中市民正茫然不知所措时，达川区应急人已启动应急响应，迅速从防汛抗灾的工作中转战到抗疫一线去了。

哪里有险情，那里就有他们坚定的身影；哪里有灾害，那里就有他们铿锵的足音。从2022年9月1日至今，不管是留守办公，抓应急物资调配的一类保运转人员，还是深入住户小区、下沉一线投入到抗疫一线的二类（居家）人员，他们都以实际行动践行着应急人应有的使命与担当。正是由于他们日复一日、年复一年的平凡之举与“微小”之力，才为社会的安全稳定增添了温暖之光、和谐之美。

### 带上女儿服务的志愿者

2022年9月3日清早，一个身穿灰色应急马甲、手拿一叠红色志愿者袖章的男子，早早地来到了石家湾恒大青年城广场。在他的身旁紧挨着一个约莫5、6岁的小女孩，晨风中，在空旷的广场中间显得格外注目。这个男子名叫譙继钧，37岁，在达川区应急管理局负责创文工作。此时他正带上小女儿与同事相约6点在此集结，然后按照社区的需求，分赴到各个小区点位上去。

他似乎早已习惯了这样的工作状态，从接手此项工作一年来，他几乎每天都要组织单位志愿者前往社区开展创文活动，总是第一个到，最后一个离开，常年奔波于单位与社区之间。对于这片的街头巷尾、楼堂馆舍、小区住户、一草一木等等他都了如指掌。同样，这片社区的工作人员、网格员及小区的物管、环卫工与他早已熟稔不过了，见到他老远就笑着呼喊他“小譙！小譙！……”。

随着这几日疫情形势的复杂严峻，他也变得更加忙碌了：联系社区、安排人员、落实工作、投入战斗、汇总情况，如此这般，难有闲时。

回想昨天晚上12点多，他刚放下手中的工作，就接到单位的电话，要求马上通知志愿者，明早六点到石家湾社区协助开展全员核酸检测工作。待他逐一通知到位后，看到早已进入梦乡的两个女儿很是纠结。“明天孩子怎么办！特别是小女儿。”他的妻子是教师，在渠县上班，由于疫情一直未归，孩子太小都在家里怎么放心呀！他思索良久，最终决定还是把小女儿带上稳妥一些。



### “守护好大家才有小家”的兵哥哥

2022年9月4日上午7时许，在草街子社区的一处巷口，身穿工作马甲的郭嘉正在设置警戒线。“这边老旧小区多，又没有物业管理，人员管控难度大，但也要坚决防住、守住！”

今年刚步入不惑之年的郭嘉，是达川区应急管理局煤安中心的一名普通员工，常年的安全监管工作铸就了他刚毅果敢的作风。郭嘉身宽体胖、性格豪放，曾是一名海军。几年的军营生活，是他成长最快、也是最难忘的经历。虽然回地方工作达二十年了，但军人那种冲锋在前、无畏无惧的天性从未改变，每次抗洪抢险、防疫抗灾他总是跑在最前端。2020年春节，在疫情最危险的时刻，他第一个主动请缨加入达川党员先锋突击队，每天穿着密不透风的防护服，在火车站各个检测点东奔西跑，一去就是40多天。虽然与父母、孩子近在咫尺，却犹似天涯，也只有休息的间隙里和亲人在视频中简短地打个招呼、报下平安。视频中当母亲看到一额汗水、满脸倦容的儿子，有时会心疼地嗔怪几句，而他总是笑着宽慰母亲道：“您儿子身体这么壮实，呵呵，没事的！”





9月5日下午4时,在草街子社区第三小区核酸检测的人群中,他虽显沙哑的声音在人群里仍然清晰可辨,“同志们,莫挨紧了,排队必须保持一米以上的距离!”“老人家,您这是老人机嘛,身份证带上没有?”……这些天,他一直在附近的几个小区奔走,每天忙来忙去十几个小时。就是这个风风火火的男人,谁曾想到他家里还有个出生不到两个月的女儿还等着他照顾呢。老婆见他总是一身疲惫地回来,偶尔“埋怨”道,“你咋那么拼,还要这个家不?”。“守护好大家才有小家嘛”,他愧疚地抱着襁褓中的女儿,亲吻着笑道。

(据:达川区应急管理局)